

Posudek diplomové práce

Kristýny Čapkové

**Vztah člověka k přírodě, ekologická výchova a její realizace na pobytových akcích
(projekt)**

Předložená magisterská práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Teoretická část je dále rozdělena do dvou velkých kapitol:

První tvoří vztah člověka k přírodě. Zde autorka v dalších logicky a přehledně členěných podkapitolách rozebírá základní charakteristiky vztahu člověka k přírodě, načrtává jeho postupný historický vývoj (především si všímá pěti fází navržených E. Kohákem: odcizení, sblížení, dilema, vegetariánství, kompromis), zabývá se otázkou, jaký vliv má na jedince jeho vztah k přírodě a v poslední podkapitole věnuje pozornost vybraným pohledům na současný stav světa a hodnoty pro dlouhodobě udržitelný rozvoj.

Druhá kapitola se zabývá ekologickou výchovou. Autorka sleduje její základní východiska a cíle. Důležité je terminologické rozlišení mezi ekologickou výchovou, enviromentální výchovou a výchovou k udržitelnému rozvoji. Kapitola je uzavřena systematickým představením principů účinné ekologické výchovy.

Praktická část práce je věnována projektu pobytové akce s ekovýchovnou celotáborovou hrou na téma „Katastrofa“. Autorka nejprve předkládá základní charakteristiku projektu, který zasazuje do kontextu, v rámci kterého je projekt realizován. Cíl projektu, který byl vytyčen byl splněn prostřednictvím představených metod, jak lze vyčíst ze zhodnocení a výsledků projektu. Přes avizovanou počáteční autorčinu obavu z realizace projektu, byla tato úspěšná. Autorka odkazuje i na konkrétní příklad, kdy v rámci tábora došlo k vyřešení osobního konfliktu, k čemuž bylo zapotřebí odvahy a otevřenosti.

Praktická část práce je ilustrována na praktických detailních popisech táborových aktivit. Přiloženy jsou i fotografie z praktických činností.

Po formální stránce nelze autorce nic vytknout. Vždy pečlivě rozlišuje mezi textem, který cituje, a vlastní reflexí. Práce je psána stylisticky dobře, čtivě a bez gramatických chyb či překlepů. Autorka ve své práci zpracovala dostatečné množství literatury. Text splňuje všechny požadavky kladené na magisterskou práci.

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením **v ý b o r n ě**.

V Českých Budějovicích, 25. 5. 2009

Martina Pavelková
Martina Pavelková